Fiche de calcul n°8 007A

Trigonomeétrie

Prérequis
Cercle trigonométrique. Relation cos® +sin® = 1. Symétrie et périodicité de sin
et cos. Fonction tangente.

Dés le début de la 1ére année
Dans toute cette fiche, x désigne une quantité réelle.
Valeurs remarquables de cosinus et sinus
00000000000/

Calcul 8.1 (]

Donner les valeurs :

a) cos(:%r) ...... c) t;m(%ﬁ) ...... ) Lf_)b(%) ........

b) tau(%) ________ d) GOB(TH) «uwsnsss f) sm(%r) ......

Calcul 8.2 [ (]
Simplifier :

a) m(g)+cm~.(§})+m(?§)+m(§§) d) C(JBQ(%-)‘I-S_EQ(%) ..............
T D 0 w(S) ()
0 (2 (2 (5 ()

Signe du cosinus et du sinus
S

Calcul 8.3 (]

Donner le signe :

Propriétés remarquables de cosinus et sinus
-

Calcul 8.4 (]
Simplifier :

a) sin(w —z) + (:0‘&;(_?—2r + I) .......... ) Siﬂ(g - 3:) + sin(g o+ :1:) .........

b) sin(—x) + cos(m + x) + ﬁin(--:;E - I) d) cos(z— 7))+ sm(—g - 3:) ........
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Formules de duplication
_—

On rappelle les formules suivantes : sin(2z) = 2sin(z) cos(z) ct cos(2z) = cos®(z) — sin®(x)

Calcul 8.5 e

T s
En remarquant qu’on a 3= 2 x —, calculer :

a) ws(%) ........ b) sm(%) ........ c) ta;n(%) ........

Calcul 8.6 [\]
P J m
Simplifier pour x € ]0, 3 [,

1 — cos(2x)
s —— b

cos(2z)  sin(2x)

cos(z)  sin(x)

a)

Equations trigonométriques
_—————

Calcul 8.7 ‘000

Résoudre dans [0, 27], dans [—m, 7], puis dans R les ¢quations suivantes :

¢) Hin(z)zms(%”) . B )= e

Inéquations trigonométriques
...

Calcul 8.8 000
Résoudre dans [0, 27, puis dans [—, 7], les inéquations suivantes :

2 1
a) cos(z) > —§ ....... d) [sin(e) < 5 oo

™
b) cos(z) < cos(i) ..... &) tle) 21 s

1 m

¢) sin(x) < SRRERRREERRES f) cus(::; — Z) - )
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Réponses mélangées
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